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Referat af møde (online) i udstillingsudvalget 6. februar 2025 + 17. februar 2025: 
 
Mødet blev startet online den 6. februar 2025 med gennemgang af punkterne 1 -7. Mødet trak dog ud tids-
mæssigt og derfor blev resten af mødet afviklet og punkterne 8-15 gennemgået den 17. februar 2025. 
 
Til stede: Anne Winther Thygesen (AT), Marie Louise Nielsen (MN), Lene Marie Seitzberg (LS), Lene Toft (LT), 
Ulla Hvidberg (UH), Ole Sørensen, bestyrelsens repræsentant (OS). 
 
Afbud: Ingen. 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg til udstillingsudvalget 

 

Lene Marie Seitzberg genopstiller. Der mangler stadig et par kandidater, men endnu ingen har meldt 

sig. 

 

2. Møder (hvor tit, hvornår, hvor mange fysisk/online og hvor) 

 

Marie Louise foreslår at der skal være fire møder i løbet af året, f.eks. to online og to fysiske møder. 

Det vil være praktisk med møde i maj efter et nyt udvalgs sammensætning, et møde i forbindelse 

med afholdelse af udstillinger på VSS i juli måned og et møde i august angående dommerpåsætning. 

Ulla ser gerne at mødet angående dommerpåsætning bliver fysisk, da dommerpåsætningen typisk 

tager lang tid og så er det mere praktisk at sidde sammen. Indkaldelsen til dommerønsker vil blive 

bragt i magasinet samt online i juni. Det vil blive aftalt hvor mødet fysisk kan afholdes. Ideelt vil det 

være et centralt sted i landet. Årslev Hallens Cafeteria på Fyn kan bruges, da det vil være billigere 

end at mødes på Fjeldsted Kro. 

 

3. Valg af dommere til 2026 

 

DKK har i år 2026 i alt femten udstillinger. Der er blandt udstillingsudvalget forskellige holdninger til 

brug af racespecialister og DKK har ikke booket racespecialister. Vi var i 2024 enige om at bruge flere 

racespecialister, men der skal være en bedre fordeling, så det aftales på mødet at en fjerdedel af 

dommerne skal være all-round dommere eller ikke-racespecialister. Snakken falder på selve definiti-

onen af at være racespecialist og der er ikke fuld enighed om, hvorvidt man behøver at være op-

drætter eller ej for at kunne kalde sig for specialist i racen. Vi får valgt dommere til år 2026. 

 

4. Udstillingskalender iht. samarbejde med andre klubber 

 

Ulla har skrevet til flere specialklubber angående et muligt samarbejde om at afholde udstillinger, 

sådan at udgifter til halleje/areal og dommere deles. Både Basset Klubben og OEB Klubben viser in-

teresse, men vi skal blot være enige med klubberne om udstillingsdatoerne i forhold til den videre 

planlægning. Der kigges på udstillinger i årene 2027-2028. 
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5. Status på kommende udstillinger (DOCS) 

 

Marie Louise har lavet et nyt SharePoint i DOCS og hun ser gerne at vi i udvalget har adgang til det 

og husker at opdatere status løbende, så vi har styr på alt praktisk i forhold til afvikling af udstillin-

ger.  

 

6. VSS 2025 

 

Very Special Show (VSS) skal i år afholdes på Trelde Næs Camping, som igennem tidligere år har væ-

ret anvendt meget af andre specialklubber. Arrangørerne har bedt om, at VSS-deltagerne bliver sam-

let på campingpladsen så vidt muligt, så det sikrer fællesskab og hyggelig stemning. På programmet 

er der indtil videre planlagt både udstillinger, Sweep Stake og schweissprøve. 

 

7. Regnskab 2024 

 

Regnskabet for år 2024 gennemgås og det viser et fornuftigt resultat på trods af udsving mm. Flere 

forhold påvirker resultatet – forhold, som der ikke nødvendigvis har været taget højde for i budget-

tet, men som er prioriteret som indsatser ift. at gøre klubbens egne udstillinger mere attraktive end 

DKK’s. Marie Louise efterlyser supplerende faner i regnskabsarket, som udspecificerer overordnede 

udgiftsposter for hver enkelt udstilling.  

 

OLSO forklarer: Beagle Klubben har i mange år været godt vant til de supplerende faner pga. stor fri-

villig indsats fra en regnskabsfører i klub-regi, men sådan er det (desværre) ikke mere. Beagle Klub-

ben køber nu en regnskabsfører til klubbens regnskab, således at klubben lever op til de gældende 

revisionskrav og kan levere et årsregnskab til revisorerne på betryggende vis. Da denne regnskabsfø-

rer koster penge, har bestyrelsen også igangsat en proces til at nedbringe antallet af bilag og poste-

ringer (på alle områder) – og bestyrelsen har også (af økonomiske årsager) fravalgt at videreføre de 

ekstra faner, som bestyrelsen og udstillingsudvalget ellers har været godt vant til. Såfremt udstil-

lingsudvalget fortsat ønsker at bruge oplysninger til budget og regnskab fra de ekstra faner, skal Ma-

rie Louise sættes cc på alle de bilag, der fremsendes til klubbens kasserer. 

  
8. Pris for baby/hvalpeklasser (OLSO) 

 

Udstillingsudvalget fortsætter forsøgsvis med at have to gratis udstillinger for tilmelding til ba-

by/hvalpeklasse og ser vi hvordan det går med forsøget for resten af året. Formålet er at få flere nye 

hvalpekøbere til at interessere sig for udstilling og man håber derfor at de to gratis udstillinger kan 

bidrage til interessen, så vi med tiden ser flere gengangere på udstillingerne.  
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9. European Dog Show (EDS) 2028 

 

European Dog Show skal i 2028 afholdes i Herning og DKK skal arrangere det. Som specialklub må vi 

afholde en tilknyttet udstilling og det foreslås at vi afholder en udendørs udstilling den 16.06.2025, 

så vi skal allerede nu booke både sted og ringpersonale, da der bliver rift om både steder og ringper-

sonale fra andre specialklubber, idet meget af ringpersonalet også skal bruges af DKK til European 

Dog Show. Ulla arbejder videre med booking af både sted og ringpersonale. DKK har oplyst at vi som 

specialklub selv må bestemme et tilmeldingsgebyr på udstillingen, men dog med en mindstepris på 

400 kr. for tilmelding af én hund. Det vides ikke på nuværende tidspunkt hvad gebyret er for tilmel-

ding af flere hunde, men det undersøges nærmere. Vi må som specialklub også gerne tildele en titel 

på udstillingen til bedste han, tæve, junior og veteran: European Club Winner. Der vil blive lavet et 

diplom til titlen.  

 

10. Præmier (Baby/hvalpe + CERT) 

 

Udvalget snakker om, hvorvidt vi skal fortsætte med uddeling af krus til babyer og hvalpe som præ-

mie, eller om vi skal prøve med noget andet. Marie Louise har spurgt Louise fra Dogs ’R Us og Louise 

kan lave en pose med godbidder til 25 kr. pr. pose. Det aftales at prøve med godbidsposer til de 

kommende udstillinger og så ser vi tiden an. Der er stadig krus i overskud og de bliver brugt på de to 

næste udstillinger i marts. Der er ikke flere CERT-fade, så vi bliver enige om at kigge på nogle tallerk-

ner fra Weidinger Glas. Der bliver købt gaver til de to næste udstillinger i marts. 

 

11. Udstillingsområder (Haller/arealer, tæpper) 

 

Haller / arealer: Ulla kunne godt tænke sig at booke nogle flere faste steder til udstillingerne. Det er 

ikke så svært at booke de haller der er selvejede, men de kommunalt ejede haller er besværlige at 

booke og er dyrere. Det er billigere at booke haller i Jylland end på Sjælland og særligt indendørsom-

råder på Sjælland er dyre. Anne foreslår en deling af booking af haller og ringpersonale for hhv. Jyl-

land og Sjælland. Marie Louise mener dog, at det kun skal være én person der står for booking af 

haller, for det tilfælde at der er samarbejde med andre specialklubber. Anne mener, at der kan være 

forskel på gulvene i mange af hallerne, idet gulvene kan være glatte eller hårde at løbe på og det skal 

ikke være nødvendigt at udsætte sig selv, andre eller hunden for fare. 

 

Tæpper: Der skal være mere styr på, hvem der har udstyr opbevaret til udstillinger og hvem der sør-

ger for hvad i forhold til den praktiske afvikling af udstillinger. Marie Louise kan godt opbevare tæp-

per og tage dem med på udstillinger geografisk til og med Nørager, men det kniber med at have 

plads i bilen, hvis udstillingerne foregår længere væk. Tæpperne skal både rengøres og opbevares 

forsvarligt. Anne har rigtigt meget af udstyret på Sjælland opbevaret hos sig. Lene Marie efterspør-

ger om vi har en samlet oversigtsliste over alt udstyr og det har vi, men listen skal opdateres.  
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12. Arbejdsopgaver / fordeling 

 

Vi udsætter dette punkt til efter et nyt udvalgs sammensætning i maj. 

 

13. Hitlister – baby/hvalpehitliste, ændring af point m.m. 

 

Marie Louise foreslår at genindføre en hitliste for babyer og hvalpe, der gælder indtil hvalpen fylder 

9 måneder og overgår til juniorklasse. Point gives i lighed med de officielle klasser og den bedste ba-

by/hvalp på udstillingen tildeles et ekstra point. På den ordinære hitliste skal man minimum have 

opnået 25 point for at blive registreret, men dette krav fjernes for babyer og hvalpe. Beagle Klub-

bens hjemmeside kan ikke håndtere nye hitlisteregler, så derfor skal en ny hitliste for babyer og 

hvalpe føres manuelt i et Excel-ark. Hitlisten for babyer og hvalpe bliver indført med tilbagevirkende 

kraft til udstillingsårets start, således at de to afholdte udstillinger i januar og februar 2025 tæller 

med. Marie Louise laver et udkast til nye hitlisteregler og sender til os.  

 

Marie Louise ser i øvrigt gerne at de generelle hitlisteregler revurderes, da der ikke længere deltager 

så mange hunde på udstillingerne som tidligere år. Lene Marie påpeger, at systemet ikke kan regi-

strere Bedste Junior, reserve CERT og den nye regel om, at babyer og hvalpe ikke længere skal tilde-

les Særdeles lovende/lovende/mindre lovende. OLSO siger at det er vanskeligt og tidskrævende at 

videreudvikle systemet fordi man er meget personafhængig og derfor vil bestyrelsen også drøfte 

hvad man gør på sigt. Indtil videre må det blive sådan, at hitlisten for babyer og hvalpe bliver ført i et 

Excel-ark, som så løbende kan uploades på hjemmesiden. 

 

14. Forretningsorden 

 

Der skal kigges på en revurdering af den nuværende forretningsorden, men det er ikke noget der ha-

ster og derfor udsættes punktet til efter et nyt udvalgs sammensætning i maj. 

 

15. Evt. 

 

Intet at bemærke under dette punkt. 

 


